
ZÖLD szépségek Gödöllőn

A Margita csapat az alábbi zöld helyek megtekintését javasolja:

1. Arborétum

2. A „névtelen” tér

3. Királydombi Pavilon

4. Gróf Teleki Pál tér

5. Botanikus kert SZIE

6. Présház

7. A „Katlan”

8. Egyetem- Díszudvar

9. Egyetem – Előkert

10. Gödöllő környéke: 

1. Szada , Trianon emlékmű

2. Szada, Margita kilátó

3. Isaszeg, Tavak



BEVEZETÉS

Csapatunk a helyszíneket a megtekintés sorrendjében illesztette a 
munkába, mindenféle megkülönböztetés nélkül.

A felsorolt helyszínekhez először egy leírást, tájékoztatót kerestünk, 
majd az általunk elkészített képek következnek. 

Van, ahova a történelmi fontosság miatt mentünk el és utólag láttuk, 
milyen szép környezete van. (pl. Présház), de van, ahova a környezet 
miatt és kiderült, milyen fontos a történelemben (pl. Vackorfa).

Jó nézegetést kívánunk!

Köszönettel: 

Margita Csapat



Arborétum, Gödöllő

Az erdészeti arborétum telepítését a Gödöllői Erdőigazgatóság 1902-
ben kezdte meg az akkori földművelésügyi miniszter, Darányi Ignác
rendeletére. Létesítésének eredeti célja a nálunk állományokat nem
alkotó fafajok, főleg a fenyők honosítása volt.

A Gödöllői Arborétum különlegessége, hogy olyan erdészeti
növénygyűjteménynek számít, ahol a fafajokat a velük kialakult
társulásokban, erdőszerűen, a jellemző lágyszárú szint, cserjeszint
kíséretében láthatjuk. Az arborétum a természetben megtalálható
fafajok és a nemesített erdészeti fajták génbankjaként is működik. Erdei
fenyő, kocsányos tölgy, akác, vörösfenyő és sok egyéb faj jól
dokumentált törzsültetvényei élnek itt máig.



Arborétum



A „névtelen” tér

Ambrus Zoltán és családja 1897-től rendszeresen Gödöllőn töltötte a 
nyarakat, a Lovarda utcában vásárolt házban. Az író tekintélyes gödöllői 
könyvtárának nagy része a II. világháború alatt elpusztult, kéziratait és 
személyes tárgyait azonban sikerült Budapestre menekíteni. 

A Lovarda utcai ház kertjében 1985-ben állították fel Buza Barna 
szobrászművész Ambrus Zoltánról készített mellszobrát. Az író 
bútoraival, használati tárgyaival berendezett emlékszobát pedig 1990-
ben nyitották meg.



A „névtelen” tér. Mi Ambrus Zoltán térnek hívnánk, középen Ambrus Zoltán 

szobrát szeretnénk látni. Az Ambrus-ház mellett található. 



Királydombi Pavilon a mamutfenyővel

• A kastélypark egyetlen megmaradt barokk kori építménye a Királydombi
pavilon a honfoglalás kori vezérek és a magyar királyok arcképeivel. A
kastélytól mintegy 200 méterre található, hatszögletű pavilont
Grassalkovich I. Antal építtette az 1760-as években. A gödöllői képsorozat
különlegessége, hogy Grassalkovich önálló épületet emeltetett erre a célra,
amelyben a történelem egészét kívánta megidézni az uralkodók szinte
hiánytalan sorával.

• A Felső park ma is az angol, tájképi kert szerkezetét őrzi. Karakterét a
százéves, vagy annál idősebb fák adják. Az értékesebb fajokat képviselik
többek között a páfrányfenyő, a hegyi mamutfenyő, a magyar kőris, az
ezüsthárs, a tiszafa, a platánlevelű juhar, a molyhos tölgy, a közönséges
vadgesztenye.



Királydombi Pavilon a mamutfenyővel



Gróf Teleki Pál tér

Hazánk egykori, mártírsorsú miniszterelnöke, gróf Teleki Pál bronzból készült mellszobrát 2001 tavaszán
leplezték le az államférfiről elnevezett téren. A közadakozásból felállított, mintegy 40 kilogramm súlyú alkotást
2007 augusztusának első napjaiban vandál kezek eltulajdonították és elpusztították, ezáltal hosszú hónapokig
ideiglenes, akrilgyantából készült másolat helyettesítette a művet. A rendőrségi nyomozás sikerrel járt, és az
egyik környékbeli színesfém-felvásárló telepen fellelt maradványokat a hatóság visszajuttatta a település
vezetésének, majd Varga Zoltán Zsolt szobrászművész és Hernádi Zsolt bronzöntő jóvoltából elkészült a volt
kormányfő új mellszobra, amit 2009. november 8-án avattak fel.



Gróf Teleki Pál tér



Botanikus kert- SZIE:Vackorfa

Gödöllőn, belépve a Szent István Egyetem Botanikus Kertjébe egy terebélyes fa már messziről látszik: közel 20 
méter magas és több mint 320 centiméteres kerülete van.

Történelmi morzsák: 

A helyi legenda szerint Grassalkovich Antal gróf ültette, aki egy szerencsés kimenetelű vadászat után a sebzett 
vadkan elől egy vadkörtefán talált menedékre. Hálája jeléül elrendelte, hogy gödöllői birtokán 1000 vadkörtét 
ültessenek a jeles fa tiszteletére. A huszadik század hajnalán még 7 idős példány alatt pihentették a pásztorok 
nyájaikat, de napjainkban már csak egy túlélője maradt a sokadalomnak…
A sikeres isaszegi csata után nem meglepő, hogy a természethez, a növényekhez gyermekkora óta vonzódó 
Kossuth Lajos nem a nyüzsgő gödöllői főhadiszálláson, a kastélyban, hanem az akkor már terebélyes vadkörtefa 
alatt fogalmazta meg a Függetlenségi Nyilatkozatot.

A kiegyezés után az uradalmat koronázási ajándékként megkapó királyi családból, a bájos és a magyarság 
számára oly kedves Erzsébet királyné, Sisi igyekezett felfedezni kedvenc nyaralóhelyének minden zegét-zugát. 
Egyik első kilovaglása során éppen az erdő szélén nyargalt, amikor megpillantotta a vadkörtefát. A gyeplőt 
sebesen megrántva megállította száguldó paripáját. A fa éppen akkor érlelte bőkezűen termését és a lelkes Sisi 
megfelejtkezve az udvari etikettről örömében kiáltozva lelkesen megölelte a fát, majd jóízűen falatozott a vén fa 
földre hullott, érett gyümölcseiből. Innentől kezdve gyakran látogatta a matuzsálemet, nyáron szívesen hűsölt 
lombjai alatt, tavasszal virágpompájában gyönyörködött, míg ősszel a hatalmas lombozat színkavalkádja ejtette 
ámulatba a királynét, aki nyugalmat és békességet talált a fa tövében. Állítólag itt ismerkedett meg Andrássy 
gróffal is, aki fülig szerelmes lett belé, ezért a gödöllőiek azóta is a szerelmesek fájaként tartják számon a jó 
öreg vackort.



Botanikus kert- SZIE: Vackorfa



Présház, Gödöllő

Az 1768-ban épült kastélyszerű, barokk stílusú Borház, agrártörténeti
műemlék 730 m2-es alapterületével méltó gazdája a Gödöllő belterületéhez
tartozó 12825 m2-es, kissé emelkedő grandiózus teleknek és hozzá tartozó
pincerendszernek.
A műemlék első írásos említése a 18. század végéről származik, amiben
megemlítik, hogy a szőlő-hegyen található szüretelőház és pince Mária
Terézia boroshordójáról nevezetes, amely olyan óriási, hogy 400 akó* bort
lehetett benne tárolni. A kezdetekkor a Grassalkovich-uradalomhoz tartozó,
később az Osztrák-Magyar Monarchia uralkodópárjának, Erzsébet
királynénak és Ferenc Józsefnek tulajdonában lévő Borház és pincerendszer,
valaha közelben lévő Grassalkovich Kastély kiemelt részeként funkcionált,
ahol az uralkodópár számos eseményt meglátogatott. A történelmi
jelentőségű épület igazi érték az új tulajdonosnak, és valódi élmény minden
vendégnek és odalátogatónak



Présház



A Katlan vagy „Rókalyuk”



Egyetem – Díszudvar
„És amikor a feszültséggel teli „szegény” vizsgázó azt gondolná, túlélt minden rá leselkedő veszélyt, és a belső udvar erőt adó levegőjével tüdejét felfrissítve, átkelve azon, rákészülne a 

megmérettetésre, ne tegye, mert a kerten való áthaladással jegyet válthat a sikertelen vizsgát követő utóvizsgára”. (http://felveteli.szie.hu/2018/08/03/hallgatoi-hiedelmek-a-szie-godolloi-campusarol)



Egyetem, előkert



Gödöllő környéke: 1. Szada
Trianoni emlékhely

Az 5 m magas, fából készült oszlop tetején egy kb. 40 cm-es virágkehely 
található egy stilizált Szent Koronával.

Alul három sziklatömb, rajtuk felirat: kettőn rovásírással, a harmadikon 
a "Magyar Hiszekegy" néhány sora, valamint az alkotó és a dátum.

A műtől 20 méterre egy fakereszt áll.



Gödöllő környéke: 1. Szada
Trianoni emlékhely



Gödöllő környéke: 2. Margita-kilátó
Mivel csapatunk névadója, fontos célpont! 

A Szada település területéhez tartozó Margita-csúcs a maga 345 méterével a
tájegység legmagasabb pontja. A Margitán is keresztül húzódik az Albertirsáig
tartó vízválasztó. Ettől keletre a Tiszába, nyugatra a Dunába tartanak a folyók,
és patakok. Talán a legismertebb mocsaras területe a Merzse-mocsár mely
Budapest XVII. kerületének szélén található.

Élővilága:
Az élővilágára jellemző, hogy jelentős nagyvadállomány található a területen
(őz, szarvas, vaddisznó), valamint a madárvilága is értékes. Gyakori madárfaj
a gyurgyalag, a fekete harkály, a zöld küllő, a jégmadár, a darázsölyv, a
kabasólyom és a kerecsen.

JELENTŐS TÚRAÚTVONAL!!!



Gödöllő környéke: 2. Margita-kilátó



Gödöllő környéke: Isaszeg (tavak)

Budapesttől 20-30 percnyi autóútra közvetlenül Gödöllő város 
határában Isaszeg irányában található a Malomtó utca végén ez a 
vadregényes horgászvíz.

A Rákos patak felduzzasztásával kialakított tórendszer. Az 1960-as évek 
elején alakult Egyesülethez két tó is tartozik, az 1. tó 9 hektár, illetve a 
2. tó 4,5 hektár területtel.

Az egyesület vezetősége rendszeres telepítéssel pótolja a kifogott 
halakat. Kirándulásra, pihenésre tökéletes.



Gödöllő környéke: Isaszeg (tavak)


